

# 比2000年普查时增长近3成 南京常住人口已突破800万

全市每100人中有26个大学生;江宁区人口最多,已超过百万

昨天,南京市统计局发布《南京市2010年第六次全国人口普查的主要数据公报》(以下简称《公报》)。公报中指出,根据《全国人口普查条例》和国务院的规定,我国以2010年11月1日零时为标准时点进行了第六次全国人口普查,南京5万多名普查工作人员参与了普查工作。南京常住人口为8004680人,比2000年人口普查时增长28.31%。其中,65岁及以上老人占比9.20%,老龄化程度进一步加重。

□通讯员 市统 快报记者 沈晓伟

## ■南京常住人口的地区分布

地区	人口数	比重(%)
全市合计	8004680	100
玄武区	651957	8.15
白下区	602031	7.52
秦淮区	405891	5.07
建邺区	426999	5.34
鼓楼区	826074	10.32
下关区	445117	5.56
浦口区	710298	8.87
栖霞区	644503	8.05
雨花台区	391285	4.89
江宁区	1145628	14.31
六合区	915845	11.44
溧水县	421323	5.26
高淳县	417729	5.22

平均每年增加17.66万人

根据《公报》,南京常住人口为8004680人,同第五次全国人口普查2000年11月1日零时的6238486人相比,十年共增加1766194人,增长28.31%。年增长率为2.52%。

【解读】这次人口普查结果,全国十年来人口增长5.84%,江苏增长5.75%。对比之下,南京的人口增长幅度迅猛。南京市统计局相关负责人表示,这意味着南京每年都要增长人口十多人。

为啥南京人口增加这么快?负责人表示,主要由于居住半年以上的流动人口增加所致。南京高校云集,外地来宁就读的学生较多,因此集体户口人数稳定增加。

南京师范大学社会发展学院教授、人口研究所所长黄润龙还认为,之所以如此吸引外地人口,还与南京的文化背景有关。南京相比较苏锡常而言,其“大萝卜”的文化对外地人口的包容度更高,每年都有不少安徽、河南等全国各地的外地人来到南京。

家庭户均人口2.77人

南京常住人口中有家庭户(以家庭成员关系为主、居住在一处共同生活的人组成的户)

2370274户,家庭户人口为6554159人,平均每个家庭户的人口为2.77人,比2000年第五次人口普查的2.92人减少了0.15人。

【解读】南京的家庭户均规模继续缩小,户均人数只有2.77人,比江苏2.94人还要低。统计局负责人认为,南京作为大城市,人们的生活方式也发生着变化:子女婚后,更追求独立的生活空间,倾向于搬出组建小家庭;而在农村或县城,人们则相对倾向于三代同堂的生活。

总人口性别比为107.31,缩小仍偏高

南京常住人口中,男性人口为4143402人,占51.76%,女性人口为3861278人,占48.24%。男性比女性人口要多282124人。总人口性别比(以女性为100,男性对女性的比例)由2000年第五次全国人口普查的110.21下降为107.31。

【解读】男女比例差距减少,黄润龙表示,这说明老龄化程度加重。但相对来看,107.31比100的男女比例依然“居高”不下,这主要由于南京每年吸引大量的外来人口,男女比例自然也会随之提升。外地来宁打工的

以青壮年男性居多。

南京65岁及以上占比9.2%

南京常住人口中,0-14岁人口为761408人,占9.51%;15-64岁人口为6507221人,占81.29%;65岁及以上人口为736051人,占9.20%。同2000年第五次全国人口普查相比,0-14岁人口的比重下降5.94个百分点,15-64岁人口的比重上升5.16个百分点,65岁及以上人口的比重上升0.78个百分点。

【解读】统计局负责人表示,65岁及以上人口所占比总7%是分界线,超过7%就意味着进入老龄化社会。南京这个比例为9.20%,对比全国8.87%、江苏10.89%的数据来看,南京的老龄化程度比全国高,比江苏要低。同时,南京14岁以下人口比重减少,65岁以上人口比重增加,这意味着南京与江苏同样步入“少子老龄化”社会,即子女数量减少,老年人数量增加,社会负担加重。

每100个人里就有26个大学生

南京常住人口中,具有大学

(指大专以上)程度的人口为2090744人。同2000年第五次全国人口普查相比,每10万人中具有大学程度的由12351人上升为26119人;具有高中程度的由20143人上升为20823人;具有初中程度的由30828人下降为29640人。

【解读】负责人表示,一方面,这说明南京市民对教育日益重视,另外,由于南京高校数量较多,大量入读学生的增加也使得这一水平上升。此外,由于南京软件产业等高科技产业技术的发达,对人才的学历需求也日渐增高。

南京十三个区县,江宁人口最多

按照《公报》,南京十三个区县中,人口排在前三位的分别是江宁区1145628人,六合区915845人和鼓楼区826074人。

【解读】江宁区居南京各区县人口之冠,一方面,江宁作为新居住区,10年来兴建了大量的商品房,随着入住率逐年增加,人口也提升较快;另一方面,江宁大学城的大学数量增加,学生人数的增长也是关键因素。

# 癫痫治疗重大突破 异体干细胞免疫培植大放‘异’彩 ‘救助癫痫病 阳光普查工程’给力癫痫患者突破数万名

告别终生服药 一次癫痫治疗史的里程碑式改革与完美进化

现代生活精神和物质的双重压力无处不在,意外性脑外伤、感染逐渐增多,这也成为癫痫病发的重要诱因,我国的癫痫患者将近900万,每年以45万的新发案例急速增长。

据“救助癫痫病 阳光普查工程”首席专家、北京中医药大学神经内科主任徐汝成主任医师介绍,癫痫是由大脑神经元异常过度放电引发的突发性、短暂性、反复性的脑功能紊乱障碍性疾病,不少患者被折磨得愁肠百结,甚至被夺去宝贵的生命。尽管使用抗癫痫西药后,能够控制,但需终生服药,对身体有极大的伤害。再加上治疗方法单一,发病机制复杂以及家族性遗传、生活习惯等,癫痫治疗一直是医学界最为棘手的科研项目之一。

对此南京华都癫痫病医学研究中心独家引进的“异体干细胞+磁波导入”免疫培植疗法从心理和生理双管齐下,通过微创介入手术,植入可一次修复受损脑神经元的干细胞微化物质,同时释放出强烈的刺激信息和巨大的生物能量,通过经络神经传入大脑皮层,形成一个优势兴奋灶,产生良性诱导,有效提高患者的惊厥阈值和神经调节自律性,修复受损的神经元及大脑细胞,恢复高级神经功能,双向调节,从根本上治愈癫痫。这套系统主要由24导动态脑电地形图、头皮电极超声

精确定位系统、多普勒血流自动识别分析系统、128导视频录像脑电图、三维图像融合等尖端设备组成,代表着世界最先进的电生理检测治疗水平,具有癫痫原灶定位精度高,抗干扰能力强,数据采集范围大,癫痫波分析功能强,系统交换能力大等诸多优点。

该疗法对各种原发性、继发性(大发作及小发作)癫痫病有特效,彻底攻克癫痫病久治不愈、愈后复发的难题。不住院、一次治疗,当天明显见效,短期内可痊愈,不用终生服药,被此次与会的知名神经内科专家一致认定为“癫痫治疗史里程碑的改革与完美进化”。

阳光普查全面延期 北京中医药大学著名神经内科泰斗徐汝成、段君良教授莅临 拨打025-58783258 可获北京癫痫专家免费普查 异体干细胞培植术援助1000元

动检测费半价优惠;

3、异体干细胞免疫培植术治疗费援助1000元;

4、免费赠送《癫痫病康复指南》健康手册一本。

5、凡是活动期间购买2个疗程即送1个疗程。

应广大患者强烈要求,本应于并预约诊治。

普查日期:2011年4月25日-5月7日

预约热线:

025-58783258

咨询QQ:1297369447

在线预约 www.hddxch.com

普查医院:

南京华都癫痫病医学研究中心

地址:南京市白下区解放南路156号

(患者可携带原始治疗检查病例)。

本次活动所有权归南京华都医学研究中心所有。

## “救助癫痫病 阳光普查工程”大型公益活动介绍

“救助癫痫病 阳光普查工程”是由中国中医癫痫病研究院联合国内多家神经医学研究协会联合主办的,旨在为了让广大的癫痫病患者能熟悉癫痫病的防治基本常识,得到正规系统的治疗,彻底解

除广大癫痫病患者的病因。同时在全国推广癫痫病最新免疫培植技术——“异体干细胞+磁波导入法”,此疗法开创了我国癫痫病治疗的新纪元,在国内第一个实现了脑细胞有效自体复活,不住院、一